

Rekonštrukcia Dobrovoľného hasičského zboru

Obec Vojka nad Dunajom získala dotáciu z programu Interreg cezhraničná spolupráca Maďarsko Slovensko na realizáciu projektu "RISCOOP - Cezhraničná spolupráca pri predchádzaní katastrof" vo výške 67 549,80 Eur. (celkový rozpočet projektu je 73 423,70 Eur pričom 8% z celkových oprávnených výdavkov je spolufinancovanie). V rámci projektu obec Vojka nad Dunajom okrem účasti na vzdelávacích a cvičných aktivitách zabezpečí rekonštrukciu hasičskej zbrojnice a zaobstará materiál a vybavenie pre dobrovoľný hasičský zbor.

Hlavným partnerom projektu je Arrabona EGTC z Győru, medzi partnermi na slovenskej strane okrem obce Vojka nad Dunajom je mesto Šamorín, obec Bodíky a obec Horný Bar. Trvanie projektu je 30 mesiacov, pričom začiatok je od 1/7/2024 a ukončenie je 31/12/2026.

Krátke zhrnutie projektu

V oboch krajinách boli v posledných rokoch dominantnou a najintenzívnejšou intervenciou škody spôsobené búrkami a záplavami v dôsledku dôsledkov zmeny klímy, a to najmä na pohraničí.

V posledných rokoch sa na rozdiel od predchádzajúcich desaťročí vyskytol značný počet lokálnych búrok s krupobitím, ktoré spôsobili problémy len na malom, ale geograficky vymedzenom území. Príkladom je prachová búrka, ktorá sa začiatkom tohto roka vyskytla v obci Rajka na diaľnici spájajúcej Bratislavu a Mosonmagyaróvár. V týchto prípadoch (ktoré nepostihujú celý hraničný úsek naraz) má cezhraničná spolupráca mimoriadny význam a tento projekt hľadá a poskytuje riešenia tohto základného problému. Na Slovensku aj v Maďarsku sa civilní dobrovoľníci vo veľkom počte zapájajú do činností súvisiacich s riadením katastrof vďaka vzdelávacím aktivitám a opatreniam na zvyšovanie povedomia verejnosti, ktoré sa doteraz uskutočnili a ktorých rozšírenie pomôže zvýšiť bezpečnosť v regióne. Preto je hlavným cieľom tohto projektu v spolupráci s profesionálnymi organizáciami na zvládanie katastrof rozvoj civilných dobrovoľníkov. Počas vývoja projektu sa identifikovalo množstvo problémov a vybrali sa tie najdôležitejšie (úzke miesta).

Modernizácia vybavenia zásahových jednotiek vrátane ručného vybavenia a vozového parku, ako aj súvisiaceho hasičského vybavenia. Počas prípravy projektu sa ukázalo, že je potrebné vypracovať komplexnú štúdiu právnych, odborných, organizačných a metodických podmienok pre účinnú a rýchlu bilaterálnu spoluprácu v oblasti pripravenosti na katastrofy a záchranných prác y. Na ich analýzu a načrtnutie možných riešení sa vypracuje metodická štúdia.

S cieľom rozvíjať spoluprácu, formálne a neformálne nadväzovanie kontaktov organizujú partneri projektu rôzne školenia, cezhraničné spoločné cvičenia a súťaže. Osobitný dôraz sa bude klásť na prehlbovanie vedomostí miestnych záchranárov a oslovovanie obyvateľstva, najmä mladých ľudí, s primárnym cieľom prevencie a náboru do organizácií.



Interreg
Maďarsko – Slovensko



Spolufinancovaný
Európskou úniou







